
 

 

ESCOLA NORMAL SUPERIOR 

ATA DA REUNIÃO DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO 

DE PEDAGOGIA/PARFOR  

 

No dia vinte e três de outubro de dois mil e vinte e quatro, às dez horas e quinze minutos, 

foi realizada a reunião com os/as membros/as da Comissão Própria de Avaliação (CPA) 

da Escola Normal Superior, Universidade do Estado do Amazonas e os/as membros/as 

do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Pedagogia/PARFOR, através do serviço de 

comunicação por vídeo Google Meet para tratar da seguinte pauta: Informes; 1) Avaliação 

pelo CEE/AM dos cursos do Convênio 2018; 2) O que houver. Dada as boas-vindas a 

todos/as presentes, o professor Márcio Gonçalves iniciou a reunião, e se registrou a 

presença das professoras Nataliana Paiva, Priscila Freire e do professor Marcos André, 

membros/as do NDE e da professora Lúcia Helena, Representante da Sociedade Civil, 

Professora Alexandra Salerno, Representante Docente da Escola Normal Superior, do 

técnico administrativo Alexssandro Andrade e do representante discente Alexandre 

Andrade, todos membros/as da Comissão Própria de Avaliação da Escola Normal 

Superior. Ato contínuo, o professor Márcio fez uma síntese explicativa das funções e 

ações da CPA no âmbito da UEA, comentou sobre os processos institucionais próprios 

da CPA e os seus desafios, sendo estes, não uma peculiaridade da UEA, mas de todas a 

instituições, pois é algo muito cobrado pelo MEC, inclusive das avaliações das 

Universidades Federais. O professor Márcio ressaltou a importância do presente encontro 

como um momento significativo para o bom funcionamento das instâncias internas da 

instituição, preocupadas pela constante melhoria dos nossos cursos. Após a sua fala, 

franqueou a palavra à professora Priscila para falar sobre o curso de Pedagogia Parfor e 

a avaliação prevista de ocorrer em novembro pelo Conselho Estadual de Educação - 

CEE/AM. A professora Priscila, deu início, assim, ao ponto de pauta da reunião. Após 

uma apresentação pessoal, a professora Priscila ressaltou a dimensão da enorme demanda 

do curso de Pedagogia no âmbito do Parfor e que na última avaliação do CEE/AM tiramos 

nota 4,0, mas não fomos bem avaliadas em outros quesitos como a CPA. A professora 

comentou ainda sobre o relatório que recebeu da CPA geral da UEA e manifestou a sua 

preocupação com alguns dados nele presentes.  Informou que atualmente as turmas a 

serem avaliadas são as do Convênio 2018, em oito municípios e ressaltou a sua 

preocupação em termos um melhor conhecimento sobre os processos de avaliação do 

curso junto à CPA. A professora Nataliana Paiva teceu os seus comentários sobre o 

referido relatório, pois o mesmo foi encaminhado previamente para todos/as presentes na 

reunião. A professora Nataliana ressaltou aspectos positivos necessários para entender a 

caminhada dos trabalhos da CPA ao longo desses últimos anos, principalmente em 

relação ao Parfor, assim, destacou a apresentação gráfica do relatório e demais dados. O 

professor Marcos André também colocou várias observações sobre o relatório da CPA 

geral e refletiu sobre a necessidade de alguns dados serem melhor esclarecidos. Dando 

seguimento aos dados e ao papel da CPA, a professora Alexandra Salerno, atualmente a 

presidenta da CPA da ENS, manifestou a sua preocupação em assumir a comissão, mas 

igualmente que se sente motivada pela equipe composta a aprender e fazer o melhor 

possível para cumprir e dar andamento às ações da CPA na ENS. Ressaltou a sua 

compreensão sobre a necessidade que os formulários da CPA geral devem ser adaptados 



 

 

para as especificidades dos cursos do Parfor, confirmando a sua observação pela recente 

experiência na avaliação do curso de Matemática, o qual é coordenadora. Nessa 

experiência constatou várias dificuldades dos/as docentes em responder o formulário, 

pois é importante lembrar ainda que os cursos do Parfor selecionam docentes via edital, 

de modo que muitas pessoas são de fora da UEA, bem como os formulários voltados para 

os/as discentes também devem ser repensados, e lembrou que anteriormente essas 

avaliações eram feitas por módulos. Em seguida a professora Lúcia Helena, também se 

apresentou e falou das suas expectativas como membra da CPA, ela constitui a comissão 

como representante da sociedade civil. Na sequência, o discente Alexandre e o técnico 

administrativo Alex também se apresentaram e manifestaram suas contribuições como 

membros da CPA da ENS. Sem pauta no que houver, o professor Márcio Gonçalves 

reafirmou a importância desse momento na realização dos trabalhos tanto da CPA ENS 

quanto do NDE do curso de Pedagogia Parfor, e um avanço muito significativo para a 

melhoria dos cursos da ENS que tem um enorme potencial e desafio na condução dessas 

ações em relação aos cursos de licenciatura da UEA. Não mais havendo assuntos a serem 

tratados foi encerrada a reunião e lavrada esta Ata. 
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